



春节近 年味浓

2024年农历春节临近,在合肥市包河区芜湖路,灯笼、宫灯高高挂起,道路两旁洋溢着浓浓的“年味”。为营造喜庆祥和的节日氛围,近日合肥街头节日元素渐多,为市民营造了暖心的过年氛围。

星级记者 黄洋洋 文/图

我省首个“鲁班奖”装配式建筑项目诞生

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 刘燕燕)近日,记者从合肥市重点局获悉,由该局建设管理的合肥滨湖国际会展中心二期项目获评2022~2023年度第二批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程),这是安徽省、合肥市首个获得鲁班奖的装配式建筑项目,该项目采用装配式钢结构建造技术,装配率高达83.6%。

合肥滨湖国际会展中心二期项目总建筑面积约13.15万平方米,单体总用钢量1.8万吨,由2个标准展馆、1个综合展馆、1个地下室组成。项目集展厅、会议、演唱会及重型机械展览等功能为一体,与一期会展遥相呼应、错位互补,已承接世界制造业大会、中国地理信息产业大会、中国航天大会等60余场大型国际性活动,助力合肥、安徽成为长三角对接世界的“新窗口”。

合肥滨湖国际会展中心二期项目综合展

馆为国内同类建筑最大跨度展馆,展馆由10榀跨度144米的张弦桁架及屋面支撑体系组成,采用的直径218毫米的半平行PE拉索是国内民用建筑最大直径拉索。项目涉及上万根构件在工厂制作及安装,每根构件都拥有“独一无二”的身份识别码,施工人员通过扫码可视化显示构件可知目前所处的状态,加工完成后到现场进行“搭积木”式建造,通过整体设计、分段(块)加工、吊装、整体滑移等装配式施工措施,主体工程提前24天完成。

该项目还先后获得第十五届中国钢结构金奖、2023年度安徽省装配式建筑示范项目、建设工程项目施工安全生产标准化学习交流项目、安徽省建筑安全生产标准化示范工地、全国性行业协会科技奖二等奖、安徽省黄山杯优质工程、“优路杯”全国BIM技术大赛金奖等30余项省级以上奖项。

我省“十四五”能源电力保供一号工程即将全面开工建设

星报讯(记者 章沁园)记者从省发改委获悉,2023年,省能源局按照省委、省政府工作安排,严格落实“管行业管投资”的要求,能源投资专项行动完成投资922亿元,同比增长9.8%,连续两年实现投资增速超过9.5%以上。其中,电力生产供应业固定资产投资增速达44.7%,在全省19个主要行业固定资产投资增速中位居前列。

电力保供基础更牢。2023年,建成投产淮南潘集电厂等项目,新增发电装机156万千瓦,板集电厂二期等9个支撑性电源项目加快建设,加快补齐我省电力保供短板。目前,我省“十四五”能源电力保供一号工程(陕北-安徽±800千伏特高压直流输电工程)正式获国家发展改革委核准,即将全面开工建设。

绿色低碳转型更快。全年新增可再生能源发电装机达1213万千瓦;风电光伏装机较2020年实现倍增,分布式光伏实现爆发式发展,全年新增装机847万千瓦,占新增可再生能源发电装机的70%。桐城、宁国、石台等抽水蓄能电站加快建设,助力我省电力保供调峰和可再生能源消纳。

能源结构持续更优。2023年,可再生能源领域完成投资占全省能源项目投资40.1%,持续加快能源结构优化。全省可再生能源累计装机达4824万千瓦,占全社会发电装机45%。全省完成可再生能源电力消纳责任权重22.2%,高于国家下达指标2.6个百分点。

全省共报告法定传染病80720例

星报讯(记者 马冰璐)2月5日,安徽省卫生健康委公布2024年1月全省法定报告传染病疫情,2024年1月(2024年1月1日0时至1月31日24时),全省共报告法定传染病23种80720例。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除传染性非典型肺炎、脊灰、人感染高致病性禽流感、狂犬病、乙脑、炭疽、流脑、白喉、新生儿破伤风、钩体病、血吸虫病、人感染H7N9禽流感12个病种无发病、死亡病例报告外,其余16种乙类传染病共报告18364例,死亡49例。报告发病数居前五位病种依次为病毒性肝炎、梅毒、肺结核、新型冠状病毒感染、淋病,占乙类传染病报告发病总数的97.40%。

丙类传染病中除麻风病、黑热病、包虫病、丝虫病4个病种无发病、死亡报告外,共报告7种62356例,无死亡病例报告。报告发病数居前三位病种依次为流行性感冒、其他感染性腹泻病、手足口病,占丙类传染病报告发病总数的99.03%。

冬季天气寒冷,室内空气流通减少,呼吸道传染病处于发病高峰,安徽省卫生健康委温馨提示广大居民,在预防流行性感冒、新型冠状病毒感染、肺炎支原体感染、水痘等呼吸道传染病的同时,还要重点预防诺如病毒感染性腹泻病和非职业性一氧化碳中毒的发生。

安徽登记注册电子商务经营者67.68万家

星报讯(记者 马冰璐)2月4日,安徽省市场监管局发布消息,通过实施一系列线上线下一体化监管措施、加强网络交易监测和加大专项整治力度,在推动平台经济高质量发展上取得显著成效,截至目前,全省已登记注册电子

商务经营者67.68万家。此外,2023年全省共查办网络交易案件2817件,同比增长55%。其中,互联网销售危化品专项整治行动和网络市场监管促发展保安全专项行动分别查处违法案件100件和943件。

安徽1人获评2023年“最美公务员”

2月4日,中央组织部、中央宣传部在京发布2023年“最美公务员”人选名单,合肥市林业和园林局规划建设处处长、一级主任科员陈刚光荣入选。

据了解,开展“最美公务员”评选,是为了激励动员广大公务员树立和践行正确政绩观,全面贯彻新发展理念,履职尽责,真抓实干,以高质量工作助推高质量发展。此次评选的主题为“发扬斗争精神,敢于担当作为”,全国共有20人入选“最美公务员”。我省入选的陈刚,在园林规划建设岗位上扛重活、打硬仗,敢担当、善作为,以实际行动展现了新时代公务员的良好风貌。特别是在合肥申报中国国际园林博览会、合肥园博园规划施工建设中,陈刚勇挑重担、善作善成,高质量完成申办报告、视

频申报片等前期工作,以及总体规划设计方案的编制,全力投入园博园的招展邀展、展园设计等,提出的多条创新性建议被采纳,为合肥园博会成功举办作出了显著贡献。据悉,去年国庆长假期间,合肥园博园累计接待游客245万人次,单日最高40万人次。

“获评最美,既是荣誉和鼓励,也是鞭策和激励。”陈刚表示,在今后的工作中将接续奋斗、实干担当,以更加坚定的步伐、更加饱满的热情,为合肥争创国家生态园林城市、合肥园林绿化高质量发展不断贡献力量。近年来,陈刚先后被授予“全省住房和城乡建设系统先进工作者”“第十一届中国(郑州)国际园林博览会先进个人”等多项荣誉称号。

据《安徽日报》